



## **ATA DA AUDIÊNCIA DO PPA 2.018-2.021 E ORÇAMENTO PARTICIPATIVO PARA O EXERCÍCIO DE 2.018**

**OBJETIVO:** Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezessete às oito horas e zero minuto, foi realizada a 3ª audiência pública na Escola de Tempo Integral Anísio Spinola Teixeira, localizada na quadra Av. Antônio Sampaio, APM 07, Setor Bertaville, no Município de Palmas - TO, para elaboração do Plano Plurianual - PPA (2.018-2.021) e orçamento participativo para o exercício 2.018, em cumprimento aos Art. 165, 166 e 167 da Constituição Federal de 1988, Art. 48 da Lei Complementar nº 101/2000 e Art 88 da Lei Orgânica Municipal.

**Participantes:** População do município de Palmas e representantes de todos os segmentos da sociedade e membros dos poderes executivo, legislativo e judiciário, além de Entidades e Associações representativas legalmente organizadas.

**Oficina com a Área Temática:** Saúde.

Às dez horas, na sala nº 27, na Escola de Tempo Integral Anísio Teixeira, no Setor Bertaville, foi aberta a terceira Audiência Pública pelo Mediador Alessandro Farias Pantoja, que saudou a todos os presentes e informou, sucintamente, a metodologia para condução dos trabalhos, na oportunidade convidou a população da região e do entorno a exercerem com serenidade a cidadania, evidenciou o importante papel dos parceiros, tais como as associações de municípios, entidades representativas nesse processo democrático de discussão e de escolha dos objetivos e das metas para as ações governamentais que compõem o Plano Plurianual 2018-2021. Essas metas e ações deverão constar relacionadas por ordem de prioridades, nas referidas peças Orçamentárias. Enfatizou ainda, que a limitação de recursos orçamentários não garante nesse momento a execução de todos os projetos, mas que será fundamental a constituição de uma agenda a partir dessas ações e projetos; que o poder público municipal atuará no que for de sua competência e iniciativa e também naqueles de outras esferas, em função de sua responsabilidade política. Advertiu que é necessário definir as prioridades, conjuntamente, governo e sociedade, sob a perspectiva do momento de crise econômica do país e seu impacto na economia local. Salientou ainda que as contribuições deverão dar ênfase à importância do evento como instrumento para concretização da vontade popular. Por conseguinte, adicionou que a Audiência seria presidida pelos técnicos da Secretaria de Municipal de Saúde: Juliana Ribeiro Pinto, Nígima Cristina de Oliveira Bezerra, Isnaya Almeida Brandão Lima e Veruska Azevedo Veras. Após o término das apresentações das metas e ações, abriu espaço para manifestações orais.

Foram apresentadas as seguinte propostas técnicas:

- 1 - Manutenção dos Serviços da Atenção Primária;
- 2 - Estruturação e implementação Física da Atenção Primária;
- 3 - Aprimoramento de Ações e Serviços de Vigilância em Saúde;
- 4 - Implementação das ações do Complexo Laboratorial da Saúde;
- 5 - Estruturação e implementação física da Vigilância em Saúde;
- 6 - Estruturação e implementação física da Atenção Secundária;
- 7 - Fortalecimento de Atenção Secundária em Saúde;
- 8 - Manutenção da Rede da Atenção Secundária em Saúde;
- 9 - Manutenção dos serviços Credenciados de Média e Alta Complexidade;

- 10 - Estruturação física e implementação da Rede de Urgência e Emergência;
  - 11 - Estruturação física e implementação da rede de Atenção Psicossocial;
  - 12 - Fortalecimento da política da Rede de Atenção Psicossocial;
  - 13 - Gerenciamento das ações e serviços de vigilância em Saúde;
  - 14 - Manutenção da política da Rede de Atenção Psicossocial;
  - 15 - Manutenção das Unidades de Pronto Atendimento UPAS 24 h;
  - 16 - Manutenção dos Serviços de Atendimento Móvel as Urgências SAMU 192;
  - 17 - Manutenção dos serviços da Assistência Farmacêutica;
  - 18 - Fortalecimento dos Serviços de urgência e Emergência;
  - 19 - Manutenção de Recursos Humanos da Atenção Secundária;
  - 20 - Manutenção de Recursos Humanos da Atenção Primária;
  - 21 - Manutenção da Fundação Escola de Saúde Pública de Palmas;
  - 22 - Manutenção de Recursos Humanos da Urgência e Emergência;
  - 23 - Manutenção de Recursos Humanos da Vigilância em Saúde;
  - 24 - Manutenção de Recursos Humanos da Fundação Escola de Saúde Pública de Palmas;
  - 25 - Fortalecimento de Gestão do SUS;
  - 26 - Fomento às ações de Inovação, Ciência e Tecnologia em Saúde;
  - 27 - Fortalecimento do Controle e Participação Social do SUS;
  - 28 - Manutenção do Plano Municipal de Educação Permanente em Saúde;
  - 29 - Manutenção do Plano Municipal de Educação Permanente em Saúde;
- Na sequência foram proferidas as manifestações da comunidade:
- 1 - O Participante MARIA GORETE FONSECA DA SILVA MIRANDA Proferiu Sugestão - Ampliação do CSC Alto Bonito, considerando a ampliação de mais uma ESF no CSC;
  - 2 - O Participante Elseni Milhomem de Oliveira Proferiu Sugestão - Ampliação do CSC Bela Vista;
  - 3 - O Participante MARULINA FERNANDES SANTOS Proferiu Duvida - Porque existe a demora na consulta?;
  - 4 - O Participante MARIA GORETE FONSECA DA SILVA MIRANDA Proferiu Replica - O atendimento é realizado nos CSC por classificação de risco;
  - 5 - O Participante Naire Lopes Lima Proferiu Sugestão - Construção de um CSC no Setor Irmã Dulce;
  - 6 - O Participante JUNIO TADEU SANTOS Proferiu Replica - Explicou os requisitos necessários para a construção de um CSC;
  - 7 - O Participante Nedy Batista de Carvalho Proferiu Duvida - Atendimento na zona rural, região São João;
  - 8 - O Participante Veruska Azevedo Veraz Proferiu Replica - A SMS já está remanejando profissionais para atendimento da população moradora da Região;
  - 9 - O Participante Girlene Pinto de Brito Araujo Proferiu Sugestão - Reduzir o prazo da construção do Complexo Laboratorial da Saúde, para 2019;
  - 10 - O Participante JOEL FEITOSA ARAUJO E BRITO Proferiu Sugestão - Reduzir o prazo da construção do Complexo Laboratorial da Saúde, até 2019;
  - 11 - O Participante Messias Aparecida Sousa Silva Proferiu Replica - Escalonar a meta em percentual, ao longo dos anos;
  - 12 - O Participante JUNIO TADEU SANTOS Proferiu Replica - Informou que já existe o lote para a construção do CSC Sônia Regina;
  - 13 - O Participante Deusileide Soares de Oliveira Proferiu Sugestão - Prorrogar a meta de construção do Centro de Parto Normal;
  - 14 - O Participante Veruska Azevedo Veraz Proferiu Replica - Explicou a proposta do Projeto Mães de Palmas e a importância do Centro de Parto Normal;
  - 15 - O Participante Juliana Ribeiro Pinto Proferiu Replica - Falou sobre os indicadores

de mortalidade materna e infantil, e a importância da permanência da meta do Centro de Parto Normal no PPA;

16 - O Participante LAYNNE SANTOS CARNEIRO Proferiu Duvida - Solicita esclarecimentos sobre a implantação do Instituto de Medicina Tropical;

17 - O Participante Nigima Cristina de Oliveira Bezerra Proferiu Replica - Explicou sobre o objetivo da implantação do Instituto de Medicina Tropical, no município, para tratamento de doenças negligenciadas, como leishmaniose, malária e hanseníase;

18 - O Participante ESTENHA MOREIRA ALVES MENDES Proferiu Duvida - Perguntou onde será o Centro de Saúde da Mulher;

19 - O Participante Juliana Ribeiro Pinto Proferiu Outros - Esclareceu à população sobre o percentual de ausência dos usuários nas consultas especializadas e a necessidade de criar-se estratégias para reduzir esse valor;

20 - O Participante Girlene Pinto de Brito Araujo Proferiu Sugestão - Criar estratégias para reduzir o atendimento de pessoas de outros municípios na Atenção Primária;

21 - O Participante JOEL FEITOSA ARAUJO E BRITO Proferiu Sugestão - Sugestão de capacitação para ACS para acesso ao cadastro do E-SUS;

22 - O Participante PEDRO MACEDO CORREIA Proferiu Sugestão - Contra a construção da UPA SUL próximo a linha do BRT;

23 - O Participante Girlene Pinto de Brito Araujo Proferiu Sugestão - Construir uma UPA na região Central e deixar a UPA SUI na região Sul, assim como está;

24 - O Participante Juliana Ribeiro Pinto Proferiu Replica - Explicou os critérios para construção de uma UPA na região;

25 - O Participante JAIRO DOS REIS LIMA Proferiu Sugestão - Em relação a meta de manutenção dos trabalhadores do SUS, há a necessidade também de ampliação de Recursos Humanos, como técnicos administrativos, auxiliares;

26 - O Participante Reijane Gomes de Souza Proferiu Sugestão - Ampliação de RH, nível médio e fundamental;

27 - O Participante Nigima Cristina de Oliveira Bezerra Proferiu Sugestão - Criar Conselhos Regionais de Saúde e capacitar os Conselheiros Locais;

28 - O Participante ESTENHA MOREIRA ALVES MENDES Proferiu Sugestão - Construir um AMAS para a Região Sul;

29 - O Participante JOEL FEITOSA ARAUJO E BRITO Proferiu Duvida - Solicitou esclarecimentos sobre os passos a serem seguidos a partir deste momento de construção de planejamento. Também falou a necessidade da gestão olhar para a Região Sul como um todo, e não apenas para o Taquari;

30 - O Participante Edinelma Lima Batista Proferiu Replica - Explicou sobre os passos a serem seguidos a partir deste momento de planejamento e o papel da população no processo;

31 - O Participante JOSE HENRIQUE GONÇALVES BRITO Proferiu Sugestão - Necessidade de olhar o território e não apenas as especificidades dos bairros;

32 - O Participante JOSE HENRIQUE GONÇALVES BRITO Proferiu Sugestão - Necessidade de olhar o território e não apenas as especificidades dos bairros;

33 - O Participante JOSE HENRIQUE GONÇALVES BRITO Proferiu Sugestão - Necessidade de olhar o território e não apenas as especificidades dos bairros;

34 - O Participante Reijane Gomes de Souza Proferiu Sugestão - Necessidade de segurança nos CSC's e demais serviços para garantir a segurança dos usuários e trabalhadores do SUS;

35 - O Participante Nigima Cristina de Oliveira Bezerra Proferiu Replica - Esclareceu sobre a adoção das medidas adotadas pela gestão, ainda em 2017, para garantir a segurança nos CSC's, por isso não foi inserido no Plano;

36 - O Participante PALMEROM SOARES DE ABREU Proferiu Sugestão - Fortalecer o atendimento de emergência na Região de Taquari;

37 - O Participante DAHYENE CRIS ALVES DA SILVA Proferiu Replica - Esclareceu como funciona o serviço prestado pelo SAMU;

Em seguida foram Elencadas as prioridades:

A Proposta Manutenção do Plano Municipal de Educação Permanente em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Estruturação e implementação Física da Atenção Primária, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção dos serviços Credenciados de Média e Alta Complexidade, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção da política da Rede de Atenção Psicossocial, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção das Unidades de Pronto Atendimento UPAS 24 h, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção dos Serviços de Atendimento Móvel as Urgências SAMU 192, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção dos serviços da Assistência Farmacêutica, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção de Recursos Humanos da Atenção Secundária, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção de Recursos Humanos da Atenção Primária, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção da Fundação Escola de Saúde Pública de Palmas, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção de Recursos Humanos da Urgência e Emergência, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção de Recursos Humanos da Vigilância em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção de Recursos Humanos da Fundação Escola de Saúde Pública de Palmas, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção do Plano Municipal de Educação Permanente em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção dos Serviços da Atenção Primária, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Manutenção da Rede da Atenção Secundária em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 34;

A Proposta Estruturação e implementação física da Atenção Secundaria, obteve o seguinte número de votos: 33;

A Proposta Estruturação física e implementação da rede de Atenção Psicossocial, obteve o seguinte número de votos: 32;

A Proposta Aprimoramento de Ações e Serviços de Vigilância em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 32;

A Proposta Estruturação e implementação física da Vigilância em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 32;

A Proposta Implementação das ações do Complexo Laboratorial da Saúde, obteve o seguinte número de votos: 32;

A Proposta Fomento às ações de Inovação, Ciência e Tecnologia em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 31;

A Proposta Fortalecimento de Atenção Secundária em Saúde, obteve o seguinte número de votos: 31;

A Proposta Fortalecimento da política da Rede de Atenção Psicossocial, obteve o seguinte número de votos: 31;

A Proposta Gerenciamento das ações e serviços de vigilância em Saúde, obteve o

seguinte número de votos: 31;

A Proposta Fortalecimento do Controle e Participação Social do SUS, obteve o seguinte número de votos: 30;

A Proposta Fortalecimento de Gestão do SUS, obteve o seguinte número de votos: 30;

A Proposta Fortalecimento dos Serviços de urgência e Emergência, obteve o seguinte número de votos: 30;

A Proposta Estruturação física e implementação da Rede de Urgência e Emergência, obteve o seguinte número de votos: 27;

Eu, KAROLYNE BOTELHO MARQUES SILVA assino como Redator da referida Audiência.